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  »3«ي  گزينه .1

  ».كه لطف خدايي فضلي كند نجات يابم؟ مگر آن) زمين پست، هلاكت(من چگونه از اين ورطه «: خوانيم ؤال، ميدر ابيات صورت س

  »1«ي  گزينه .2

  بيان كردن: تقرير

  »1«ي  گزينه .3

  . به همين شكل درست است» لهو«املاي 

  »2«ي  گزينه .4

  »نصراالله منشي: ودمنه كليله«/ » الدين رومي بلخي مولانا جلال: مثنوي معنوي«/  »عنصرالمعالي: مهنا قابوس«/ » عطاّر نيشابوري: نامه الهي«

  »4«ي  گزينه .5

  :هاي قافيه در ابيات ژهنقش دستوري وا

 . اليه است ي بيت است، مضاف كه قافيه» فرزند« ي كلمه ،»فرزند رخ فراق«در گروه : »1«ي  گزينه

 .اليه است ي بيت است، مضاف كه قافيه» الوند«ي  كلمه، »الوند ندام«در گروه : »2«ي  گزينه

 .است مسند كه قافيه است، »خرمند«ي  كلمه، ».}است{ خردمند ،ديوانه و جهل است خردمندي، معني عالم در«در عبارت : »3«ي  گزينه

  . فعول استكه قافيه است، م پندي  ، كلمه».دهدب به من پند پير گرا«ي   در جمله: »4«ي  گزينه

  »3«ي  گزينه .6

  : وندي مركّب هر گزينههاي  واژه

   .ندارد: »1«ي  گزينه

   .ندارد: »2«ي  گزينه

  ها + گرد + ريز : ريزگردها/ ان + سال + خرد : خردسالان: »3«ي  گزينه

  ان + زن + پير : پيرزنان: »4«ي  گزينه

  »3«ي  گزينه .7

  .آميزي دارد حس» 3«ي  در بيت گزينه» انسخن رنگين«عبارت 

  »2«ي  گزينه .8

  .يعني باطن سياه »دل قير«يعني ظاهر سفيد و  »رخ كافور«: شود ديده مي» 2«ي  ست كه در بيت گزينهريا» يجوفروشو  ينماي گندم«مفهوم 

  »1«ي  گزينه .9

  ».آيد تيّ حيوان نيز از صداي خوش، به ذوق ميح« :گويد تكرار شده است كه مي» 1«ي  مفهوم بيت صورت سؤال عيناً در بيت گزينه

  »3«ي  گزينه .10

م شخصي هخوا من را ببين كه مي طمعِ«: گويد مي» 3«ي  شاعر در بيت گزينه. ورزي هستند ي ابيات در بيان مضرّات طمع همه» 3«ي  جز بيت گزينه به

  »!ي بخواهد سيمرغ را پند دهدا ي نصفه و نيمه انگار كه پشهّ  چون تو را پند دهم كه فلان كار را نكني،

 لاوآزمون–فارسي
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  »2«ي  گزينه .11

أنجـم   /ها آسمان) جمع: (السماوات /دهد زينت مي) فعل مضارع: (نُيزي /كني بيني، مشاهد مي مي: تشُاهد /آيا: هل /اي انسان: الإنسانُ هايأ اي  

  در شب، شب: لِياللّ يف /هاي زيبايي ، ستارههايي زيبا ستاره) موصوف و صفت: (لةٍيجم

  »2«ي  گزينه .12

  :ها ر گزينهتشريح ساي

  .نادرست است» زبان فارسي«: »1«ي  گزينه

  .نادرست است» اين قصه كوتاه است«: »3«ي  گزينه

  .صورت فعل امر ترجمه شود نادرست است، زيرا بايد به» كوبيد«: »4«ي  گزينه

  »2«ي  گزينه .13

  .است» سالن«به معناي » قاعة«

  »3«ي  گزينه .14

  .است» أسود، أصفَر و أزرق«: ها رنگ درست، به ترتيب ساير گزينه در. است) أخضَر(، سبز )الشّجر(رنگ درخت 

  »4«ي  گزينه .15

 »!هاي گران قيمت داراي رنگ سياه از سنگ«: مرواريد سفيد رنگ است، در حالي كه در توضيحات اين گزينه گفته شده است

  »3«ي  گزينه .16

 .هستند »انتلاشگر«با هم مترادف و به معناي » المجتهدينَ«و  »المجدين«

  »3«ي  گزينه .17

  .گيرد ي مربوط به مفرد مذكّر مورد استفاده قرار مي اسمي مفرد است و براي آن، اسم اشاره) دود(» دخان«
هاست و يـك علامـت    هاي مثنيّ دارند، اما بايد توجه داشت كه قسمت پاياني اين كلمات، جزو خود آن ها ظاهري شبيه اسم بسياري از اسم: تذكّر

  ...دخان، عطشان، فرحان و: اضافي نيست، مانند
  »1«ي  گزينه .18

  .استآمده » 1«ي  گزينهدر براين وزن صحيح كلمات، است، بنا» خ ر ج«، »مستخرجَ«و سه حرف اصلي » ف ت ح«، »فَتّاح«سه حرف اصلي 
  »4«ي  گزينه .19

فعل جمع مؤنث هنگام ساختن  يدقت كنيد كه نون پايان .صحيح است» إجعلنَ«صورت  ي جمع مؤنث است، بنابراين فعل امر به به صيغه» قدرتنَُّ«
  .شود فعل امر، حذف نمي

  »3«ي  گزينه .20

»ل و لا تنظُرنَ«: ها به ترتيب در ساير گزينهعل نهي، فعل مضارع منفي است، نه ف» لا تزرعفعل نهي هستند» لا تدخلوا، لا تعم.  

 لاوآزمون–عربي زبان قرآن
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  »1«ي  گزينه  .21

  ».ي آينده به مدرسه نخواهد رفت او هفته. به خاطر اين كه او ديشب تعداد زيادي كيك خورد ،سلامتي پيتر در خطر است« :ي جمله ترجمه
  .كنيم ميده قبل از فعل استفا  ”will not(won’t)“  از ،استفاده كنيم و اگر فعل منفي باشد ”will“براي بيان عملي در زمان آينده بايد از

  » 2«ي  گزينه .22

  ».من تكليف زيادي براي انجام دادن دارم. من قصد دارم آخر هفته در خانه بمانم« :ي جمله ترجمه
  .كنيم استفاده مي ”be going to + verb“ از ساختار ،ايم ريزي كرده عملي در آينده كه براي آن برنامهبراي بيان  

  »3«ي  گزينه .23

  ».ها اميدوار هستند كه آن را نجات دهند و به دشت برگردانند آن. انداي مجروح در كنار درياچه پيدا كردندمردم يك پ« :ي جمله ترجمه
  زندگي كردن) 4                  نجات دادن          ) 3افزايش يافتن                            ) 2      نابود كردن                   ) 1

  »4«ي  گزينه .24

  ».او پول كافي دارد. ي جديد بخرد خواهرم قصد دارد به زودي يك خانه« :لهي جم ترجمه
  خريدن) 4                آموزش دادن           ) 3قطع كردن                             ) 2سفر كردن                          ) 1

  »1«ي  گزينه .25

  ».كنند قطع كردن درختان نابود مي ها را با  ها دارند آن اما انسان. گون هستندها زيستگاه طبيعي حيوانات گونا جنگل« :ي جمله ترجمه
  اميدوار) 4در معرض خطر                           ) 3زنده                                      ) 2طبيعي                             ) 1

  »2«ي  گزينه .26

  ».هاي شاد ببينم من دوست دارم يك دشت بزرگ زيبا با بسياري از حيوانات و پرنده« :ي جمله ترجمه
  توجه ،دقت) 4فيلم                                       ) 3دشت                                     ) 2آينده                                ) 1

  »3«ي  گزينه .27

  جهان) 4                                  توجه ،دقت) 3مثال                                   ) 2            گروه                    ) 1

  »4«ي  گزينه .28

   نابود كردن ) 4                مطالعه كردن               ) 3لذت بردن                             ) 2ديدن                              ) 1

  »1«ي  گزينه .29

  وحشي) 4مند                                   علاقه) 3مجروح                               ) 2زنده                                 ) 1

  »2«ي  گزينه .30

  بيرون رفتن) 4                  توجه كردن             ) 3منقرض شدن                          ) 2مراقبت كردن                    ) 1

 لاوونآزم–زبان انگليسي
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  »3«ي  گزينه .31
R Q Q , Q Q Q (R Q)         :1«ي  گزينه «  
N Q Q , W Q W (N Q)     :2«ي  گزينه«  
Z N {..., , , , }

Z N
R W R { , , , , ...}

    
  

  
3 2 1

1 2 3



R W :3«ي  گزينه«  

Rي  توجه كنيد كه در مجموعه W ي  عدد صفر وجود ندارد در نتيجه مجموعهZ N ي  تواند زيرمجموعه نميR W باشد.  
Q Z

(Q Z) (W Z)
W Z

       


 :4«ي  گزينه«  

 »2«ي  گزينه .32

Aدهيم تا  را روي محور نشان مي Bو  Aهاي  بازه B  وB A دندست آي به:  

Aي باز  بازه B ( , )  1 2  
Bباز  ي نيم بازه A ( , ]  3 4  

 »2«ي  گزينه .33

d

a a d
d d

a a d

a d a a

a a d ( )



               

         

      

9 1
17 1

7
1 1 1

3 1

8 54 8 2 54 56 716 2

16 2 112 2 110
2 110 2 7 96

  

 »2«ي  گزينه .34

 امورد الف نادرست است زير       1 3 2 2 3 پس  1 3 ( , )1  .  
 .درست هستند) ث(و ) ت(نادرست هستند، تنها موارد ) ح(و ) پ(، )ب(د همچنين موار

( , ) [ , )

[ , )

    

  

1 1
4 2 13

  

 »3«ي  گزينه .35

  :كنيم از محور استفاده مي

A [ , ] , B [ , ),C [ , ]    
37 2 4 1 32  

(A B) C ([ , ) [ , ]) [ , ] [ , ) [ , ]      
37 4 1 2 3 7 4 1 32     

 »3«ي  گزينه .36

  .دهيم را روي محور نشان مي Cو  A ،Bهاي  مجموعه

  
B)هاي  مجموعه A)  و(B A) C  صورت زير هستند به.   

  

 مون اولآز–رياضي

(B A) C [ , ]  2 2

A
B
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 »1«ي  گزينه .37

Bي  باتوجه به مجموعه. كنيم را پيدا مي bو  aابتدا باتوجه به محور زير  A  بايدb  4  وa  1  باشد، در نتيجهa b  5 از طرفي . است
c ي  نبايد در محدوده( , ) 4   :در نتيجه .باشد 1

  
a b

a b

c a b c a b c

c a b c a b c

 

 

            

            

5

5
1 5 1 6
4 4 5 9

  

aپس  b c   7 است.  
 »3«ي  گزينه .38

  :داريم» 2«ي  در مورد گزينه. متناهي است، زيرا قابل شمارش است» 1«ي  ي گزينه مجموعه
  

N. متناهي است Q Q N Q Z (Q N) Z Q          
)ي  زيرا بازه ،نامتناهي است» 3«ي  گزينه , )1 تهي است در نتيجه متناهي است» 4«ي  ي گزينه مجموعه. شامل بيشمار عدد حقيقي است.  

 »3«ي  گزينه .39

n

n
n

a b c b c
a bn cn b ,c

a b c b c

a n n a ( ) ( ) a


          
    

        

12
2
102 210 10

3 1 24 2 8 4 2

2 10 2 10 120 120
  

 »4«ي  گزينه .40

Zهاي  مجموعه» 3«و  »2«، »1« هاي در گزينه .نامتناهي است Aمتناهي باشد،  Aاگر  A ،Q A   وN A   ي  ، اما مجموعههستندمتناهي
Q A نامتناهي( –) متناهي= (نامتناهي  :قطعاً نامتناهي است زيرا.(  

 »4«ي  گزينه .41

A {..., , , , , , , , , ...}    13 12 11 10 10 11 12 13  
B { , , }

A B {..., , , , , , , , , , , , ...}

(A B) { , , , , , , , , , , , , , , , }

 
     
         

1 1
13 12 11 10 1 1 10 11 12 13

9 8 7 6 5 4 3 2 2 3 4 5 6 7 8 9


 


  

  .تا است 16كه تعداد اعضاي آن برابر 
 »4«ي  گزينه .42

a a a d a d d     20 7 1 119 6 13  
a            :صحيح است، زيرا» 4«ي  پس فقط گزينه. باشد d13اي را انتخاب كنيم كه حاصل آن  بايد گزينه a a d a d d     30 17 1 129 16 13  

a):                1(ي  گزينه                                                                          :هاي ديگر تشريح گزينه a a d a d d     30 10 1 129 9 20  
a):              3(ي  گزينه a a d a d d     30 15 1 129 14 a):               2(ي  گزينه         15 a a d a d d     35 10 1 134 9 25  

 »4«ي  گزينه .43

Bي  طبق نمودار ون زير كه مربوط به مجموعه A  هاي  است، اين مجموعه با مجموعهA B  ،(A B)  وA B  برابر است.   

  

Z Q

A B 

(A B)
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   »3«ي   گزينه  .44

n

a

a

a

a (n ) (n ) n n

 

 

 

     

21
22
23

2 2

2 2
3 3
4 4

1 1


  

nگذاري  با جاي    :داريم 9
a   29 9 9 90  

 »2«ي  گزينه .45

  :a 1   ماه اول 100000
:a  2 100000      ماه دوم10000

    : a   3 100000 2    ماه سوم 10000
n:a                                                                                                                          :بنابراين (n )   100000 1   امnُماه  10000

  (n )

(n ) n n

    
        

200000 100000 1 10000
1 10000 100000 1 10 11  

  .هزار تومان است 200يعني حقوق انتهاي ماه يازدهم علي 
 »4«ي  گزينه .46

  :نويسيم را مي Bو  Aهاي  مجموعه
A { , , , , , , , } 1 2 3 4 6 8 12 24  
B { , , , , , } 1 2 4 8 16 32  
A B { , , , } n(A B)  1 2 4 8 4   

 »2«ي  گزينه .47

a a a d (a d) a d a d a d           8 4 1 1 1 1 12 7 2 3 7 2 6   
  a a d   20 140 19 40  

a                                       :آيد دست مي ل بهي او بنابراين با حل دستگاه زير قدر نسبت و جمله d
d ,a a d

a d

         

1
1 1

1
2 2 419 40

  

 »4«ي  گزينه .48

A B A B    است، پسn(A B ) n(A B)  15 . از طرفيA B (A B)    .داريم:  
n((A B) ) n(U) n(A B) n(U) (n(A) n(B) n(A B))          

n((A B) ) ( )     50 20 35 15 10  
 »3«ي  گزينه .49

n(A)نشان دهيم،  Bمند به واليبال را با  ي افراد علاقه و مجموعه Aمند به فوتبال را با  ي افراد علاقه اگر مجموعه 15  وn(B) 12  و
n(A B )   8 از طرفي  .است(A B ) (A B)    و داريم:  

n(A B ) n((A B) ) n(U) n(A B) n(A B)

n(A B)

       
 

8 28
20

   


  

n(Aحال  B) آوريم را به دست مي:  
n(A B) n(A) n(B) n(A B) n(A B) n(A B)        20 15 12 7     

 »2«ي  گزينه .50

n(U)تمام افراد مشغول به كار در تعميرگاه در نظر بگيريم،  را ي مرجع اگر مجموعه  ي  و مجموعه Aي صافكارها را با حرف  مجموعه .است 38
n(A)طبق صورت سؤال . دهيم نمايش مي Bها را با حرف  نقاش  8 ،n(B)  n(Aو  5 B)  3 داريم .است:  

n(A B) n(A) n(B) n(A B)      8 5 3 10   
Aي  افرادي كه نه صافكار هستند و نه نقاش يعني مجموعه B   كه همان(A B) پس. است:  

n((A B) ) n(U) n(A B)     38 10 28   
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    »4« گزينة .51

  .ايم باشند و صحيح هر يك را در زير بازنويسي كرده نادرست مي تتمام موارد الف تا 
  .قوت دانش فيزيك است ةهاي فيزيكي، نقط پذيري و اصلاح نظريه ويژگي آزمون) الف
  .كنند ه ميهاي كلي و در عين حال مختصر استفاد هاي فيزيكي، اغلب از گزاره دانشمندان براي بيان قانون) ب
  .شود هاي فيزيكي كه عموميت كمتري دارند، اغلب از اصطلاح اصل استفاده مي محدودتري از پديده ةبراي توصيف دامن) پ
 مانند ،هاي گوناگون طبيعت معتبرند وسيعي از پديده ةكنند و در دامن هاي فيزيكي را توصيف مي بين برخي از كميت ةهاي فيزيكي، معمولاً رابط قانون) ت

  .قانون نيوتون
  .هاي ساكن و محصور معتبر است دقت كنيد اصل پاسكال براي شاره

    »3« گزينة .52

نظر  بايست از جرم نخي كه گلوله به آن وصل است و اثر جزئي در حركت گلوله دارد صرف براي آنكه امكان بررسي و تحليل حركت گلوله فراهم شود مي
نظر كرد و از طرفي چون از ابعاد گلوله  توان صرف گيريم و از آن نمي ثابت در نظر مي نيستتغيير ارتفاع آن زياد  نيروي گرانشي وارد بر گلوله را چون. كنيم
نظر  صرف هستند،جزء اثرات جزئي و كنند  گيريم از مقاومت هوا و باد كه نيرو به گلوله وارد مي اي در نظر مي كنيم و آن را به صورت نقطه نظر مي صرف
  .كنيم مي

       »4« نةگزي .53

  .باشند همگي برداري مي 4 ةموارد ذكر شده در گزين
جايي  ، جابه)اي نرده(اي  ، تندي لحظه)برداري(، نيروي كشساني فنر )برداري(، نيروي اصطكاك )اي نرده(، انرژي جنبشي )اي نرده(، كار )اي نرده(فشار 

  )برداري(، شتاب گرانشي زمين )برداري(سرعت  ،)اي نرده(كشساني  انرژي پتانسيل، )اي نرده(، توان )برداري(، نيروي وزن )برداري(
       »3« گزينة .54

  :پردازيم ها مي به بررسي گزينه

mبه فرم  ،باشد ژول مي SIيكاي فرعي كار نيروي اصطكاك كه يكاي آن در  - 1
kg

s

2
  .است 2

SI Jيكاي فرعي گرماي ويژه كه يكاي آن در  - 2

kg.K
mبه فرم  ،باشد مي 

s K

2
  .است 2

2به فرم  ،باشد پاسكال مي SIيكاي فرعي فشار كه يكاي آن در  - 3
kg

m.s
  .است 

mبه فرم  ،باشد مي) W(وات  SIيكاي فرعي توان كه يكاي آن در  - 4
kg

s

2
  .است 3

       »4« گزينة .55

  :پردازيم ها مي به بررسي گزينه
  .باشد مساحت كميت فرعي مي: »1« ةگزين
  .باشد مي cdو نماد آن ) شمع(كه نام يكاي آن كندلا  استشدت روشنايي يك كميت اصلي : »2« ةگزين
  .باشد مي molكه نام يكاي آن مول و نمادش  استيك كميت اصلي   مقدار ماده: »3« ةگزين
  .باشد مي Kكه نام يكاي آن كلوين و نمادش  استما يك كميت اصلي د: »4« ةگزين

       »3« گزينة .56

  :كنيم آوريم و بر حجم ترانزيستور تقسيم مي را به دست مي cm1ابتدا حجم مكعب به ابعاد 
m

cm m m
cm cm ( ) cm m

cm cm

  
     

2
1 1 2 6 33 3 3 3 6 310

3
10 101 1 1 101 1

  حجم مكعب 

m

m m m
m m ( ) m m

m m

  
         

 

6
1 1 6 18 3103 3 3 3 18 3

3
10 101 1 1 101 1

  حجم ترانزيستور

m

m




  

 
 

6 3 12
18 3

10 10
10

  تعداد ترانزيستورها

 آزمون اول–فيزيك

  حجم مكعب
 حجم ترانزيستور
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       »2« گزينة .57

  :پردازيم ها مي به بررسي گزينه

A:»1« ةگزين m A m   
 10 101 10 1 10 nm

m


910
1 nm 110   

pm :»2« ةگزين
A m pm

m
     
 122 2 10 1010 10 10 11  

A:»3« ةگزين
m A

m




  


6 4

10
110 10

10
mميكرون   610 ميكرون  

mm :»4« ةگزين
m mm

m
  

36 31010   ميكرون=  101

    »1« ي گزينه .58
  . بايد يكاي دو طرف معادله با يكديگر سازگاري داشته باشنددر يك معادلة فيزيكي، با توجه به سازگاري يكاها 

  .  هاي سمت راست نيز متر باشد هر يك از جمله يكاي، پس بايد است (m)بر حسب متر  (x)چون يكاي سمت چپ 
m

m [ ]s [ ]
s

    3
3   

[ ]
m [ ] m.s

s


     

       »1« گزينة .59

in / cm / cm cm
ft / cm , / in / cm , mm cm

ft in in mm


       

12 12 2 54 2 54 1010 0 3048 0 02 0 0508 30 31 1 1 1  

/ cm / cm cm / cm   0 3048 0 0508 3 3   حاصل عبارت 3556
       »4« گزينة .60

/و خطاي آن برابر  mm1/0گيري اين كوليس  دقت اندازه
/ mm 

0 1 0   .نويسيم ها را مي حال فرم صحيح گزينه. است 052

/:»1« ةگزين mm / mm45 12 0 05     
/:»2« ةگزين cm / cm4 513 0 005  
/: »3« ةگزين cm / cm4 518 0 005      
/:»4« ةگزين cm / cm4 510 0 005  

/و خطاي آن cm01/0بيان كنيم  cmگيري را بخواهيم برحسب  دقت كنيد اگر دقت اندازه cm0   .شود مي005
    »3« ي گزينه .61

/چون طول جسم بين دو مقدار  cm4 /و  6 cm4   : بندي وسيله برابر است با پس كمينة تقسيم است، 7
/ / / cm  4 7 4 6 0   بندي تقسيم كمينة 1

  

    ندي شده  ب درجه وسيلة گيري خطاي اندازه 2

/
/ cm   

0 1 0    گيري  اندازه خطاي وسيلة 052

  : صورت زير است گيري به پس گزارش نتيجة اندازه
/ mm / mm46 5 0 /يا  5 cm / cm4 65 0 05  

بندي تقسيم كمينة
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       »3« گزينة .62

 ،گيرد منفي يك واحد از آخرين رقمي كه دستگاه اندازه مي گيري برابر و مثبت و گيري و خطاي اندازه دقت اندازه ،گيري ديجيتال هاي اندازه در دستگاه
/  :با توجه به اين نكات داريم .استاز طرفي رقم غيرقطعي نيز همان رقم آخر  .هستند mm18 708  

/ mm / cm cm       1 40 001 0 001 10   گيري خطاي اندازه10
                                                                      | cm | cm   4 410   |گيري خطاي اندازه|10

  رقم غيرقطعي=  8
       »1« گزينة .63

 10عادل بود م 5سپس اگر عددي كه بدست آمد بزرگتر از  ،نماد علمي نوشته از اعداد را به شيوة بزرگي ابتدا هر يك ةبراي بدست آوردن تخمين مرتب
  :پردازيم ها مي حال به بررسي گزينه .گيريم در نظر مي 1بود  5گيريم و اگر كوچكتر از  مي

/
/ / /

        6 4 56 6 6 50 0000064 6 4 10 6 4 10 10 10   »1« ةگزين= 10
/

/ / /
        4 6 56 6 6 60 0000046 4 6 10 4 6 10 1 10   »2« ةگزين= 10

/
/ /

     6 4 56 6 6 76400000 6 4 10 6 4 10 10 10   »3« ةگزين= 10
/

/ /
     4 6 56 6 6 64600000 4 6 10 4 6 10 1 10   »4« ةگزين= 10

       »2« گزينة .64

  :زنيم تخمين ميزمين را  ةحجم كر بزرگي  ابتدا مرتبة

 
km

m m
R km km / m

km


    

3
1 1 3 610 106400 6400 6 4 101  

V R / ( / m) ( ) ( ) m         3 6 3 6 3 7 3 21 34 4 3 14 6 4 10 4 10 10 10 103 3  

ton

kg kg
ton ton kg kg

ton


         

3
1 1 3 6 51021 21 24 24 25106 10 6 10 6 10 10 10   زمين ةجرم كر101

m kg kg
:

V m m
   

25 4
21 3 3

10 10
10

  زمين ةچگالي كر

       »3« گزينة .65

  .كنيم بايست از جسم بگيريم حساب مي هايي را كه مي شود ابتدا تعداد الكترون C1براي اينكه بار جسم 

q ne C n / n /
//




           


1919 19 18
19

1 10 51 1 6 10 10 6 25 101 6 81 6 10
  

/الكترون  
/

   6 25 5 18 18 196 25 10 10 10 10  
  :استچند قرن  s1910بايست تخمين بزنيم  حال مي .شود C1كشد تا بار جسم  طول مي s1910گيريم پس  در هر ثانيه يك الكترون مي

   :زنيم هاي هر سال را تخمين مي ابتدا تعداد ثانيه

    
 

60 60
1 1   

 
24
1   

365
  يك سالهاي  ثانيهتعداد= سال 11

/ /       23 65 10 2 4 10 6 10 6 10  
s        2 71 10 1 10 10 10 10 10 10  

  :كنيم كشد را محاسبه مي طول مي هايي كه حال تعداد سال

sسال 

s
 

19 12
7

10 10
10

  ها تعداد سال 

قرن  
12 10
2

10 10
10

  قرن 1=  100سال   ها  تعداد قرن 

 روز
 سال

  ساعت
 روز

 دقيقه
 ساعت

 هثاني
 دقيقه
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       »2« گزينة .66

  :يمكن واتي را برحسب كيلووات ساعت در يك روز حساب مي 100ابتدا مصرف برق يك لامپ 
/ kW h / kWh kWh     10 1 8 0 8 8 W در يك روز مصرف برق يك لامپ10 / kW 100 0 1  

kWh ~ kWh kWh 
   1 18 5 8 10 10 10 1  

kWh kWh kWh kWh kWh
        7 7 7 7 88 58 10 1 8 10 8 10 10 10   در يك روزشده جويي  برق صرفه مقدار10

  :يابيم در يك سال را مي شده جويي برق صرفه مقدارحال 
/

kWh / kWh / kWh kWh
      8 10 10 103 65 5365 10 3 65 10 3 65 10   در يك سال جويي ار صرفهمقد10

  :يابيم شود را مي جويي مي حال مبلغي كه در طول يك سال صرفه

  تومان ميليارد


 
9 310 kWhتومان  101

kWh
  10 1210010 101

  جويي شده صرفه  هزينة  

       »2« گزينة .67

dm m
dm cm dm cm

m cm

m g g
m V / ( r ) / ( cm)

V cm cm
g

/ cm / g / kg / kg kg
cm





     
 

             

          

1

2

3 3
3 3

3 3 3 3 3
3

1 10 1 10 2 20
1 10

4 47 8 7 8 3 203 3

7 8 4 8 10 249 6 10 249 6 10 10 249 6 250

  

       »1« گزينة .68

  :در نظر بگيريم، داريم Vدر حالت اول ها را  اگر حجم مكعب
g V

/ ,V
cm

g V
/ ,V

cm

V V
/ /V V / /

V VV V

g kg
( / ) /

cm m

  

  

     
    

 

   

1 13

2 23

2 7 21 1 2 2
1 2 8 1 3

3 3

2 7 8 1 1 35 2 72 3
5

2 3 6
6 4 05 4 86 48605

 مخلــوط
  

       »2« گزينة .69

  :يابيم ها را مي هر يك از مكعب ةابتدا حجم حفر
m kg g

cm
g g

cm cm

   


3

3 3

4 4000 800
5 5

  حجم واقعي مكعب اول

( ) cm cm cm    3 3 3 310 800 1000 800   حجم حفره= حجم مكعب - حجم واقعي مكعب200
m kg g

cm
g g

cm cm


   


3 3

3 3

3 3 10 600
5 5

  حجم واقعي مكعب دوم

( ) cm cm    3 3 310 600 1000 600   حجم حفره= حجم مكعب - حجم واقعي مكعب 400
cm

cm


3
3

200 1
2400

   

       »1« گزينة .70

 Vزند  حال اگر حجمي از آب را كه يخ مي .يابد زند و حجم آن افزايش مي مقداري از آب يخ مي دهيم، چال قرار ميهنگامي كه مخلوط آب و يخ را در يخ
V)در حالت منجمد حجم آن  ،در نظر بگيريم )cm   :داريم. شود مي 310

)10 آب/ (V0 V1 )آب 9 10 آب(V يخ آبVآب يخ mآب m  
V cm  3

آب /آب 90 V 0 1 9  آبV / V0  آب9 9 آبV / V 0   آب9
  

g                                                                                             :پس جرم آب منجمد شده برابر است با
m V cm g

cm
    3

3
1 90 90  

  تومان
  تومان

  تومان ميليارد

  مخلوط

  مكعب اول ةحجم حفر
  مكعب دوم ةحجم حفر
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  »3«ي گزينه .71

تواند  ي مينهاي وحيا آموزه يگنجد و آدمي تنها با مراجعه به چارچوب اعتقادي و بينش خويش و در پرتو علم تجربي نمي يپاسخ به پرسش الف، در قلمرو
  .به پاسخي جامع دست يابد

  »4«ي گزينه .72

  .تر از گاز هيدروژن تشكيل شده است بيش ،ي مشتري سياره
  »2«ي گزينه .73

E mc

ton kg

m m
C C

s s

m kgm
E kg / J

s s



   

    

       

2

6 9

28 2 16
2

2 29 16 25 26
2 2

5 10 5 10

3 10 9 10

5 10 9 10 45 10 4 5 10

  

gآهن ton
/ J / ton

J g
     26 18

6
1 14 5 10 1 8 10250 10

  ton?آهن

  »1«ي گزينه .74

  :تشريح ساير موارد. صحيح است) ت(تنها مورد 
   .همراه بود) مهابانگ(برخي از دانشمندان بر اين باورند كه سرآغاز كيهان با انفجاري مهيب ) الف
  .ترند هيدروژن و هليم سنگينعناصر كربن و آهن از ) ب
  .آيند تر پديد مي تر از عناصر سبك عناصر سنگين ،دهد ها رخ مي اي كه درون ستاره هاي هسته طي واكنش) پ

  »4«ي گزينه .75

  :ها به صورت زير است منيزيم و درصد فراواني آن يها با توجه به شكل صورت سؤال، ايزوتوپ
  

  Mg2412 Mg2512  Mg2612 نماد ايزوتوپ
78/ درصد فراواني 7 /10 13  /11 17  

  
M M M

a a a

     


  
1 1 2 2 3 3

2 2 3



  جرم اتمي ميانگين 

/ / /
/

    


24 78 7 25 10 13 26 11 17 24 325100  جرم اتمي ميانگين  
  :توان استفاده كرد تر است نيز مي يتر و كاربرد ي زير كه آسان براي حل سوالات مربوط به جرم اتمي ميانگين از رابطه: ومروش د

  جرم اتمي ميانگين تر جرم ايزوتوپ سبك تر با سبك دومتفاوت جرم ايزوتوپ فراواني ايزوتوپ دوم
 فراواني ايزوتوپ سوم تر تفاوت جرم ايزوتوپ سوم با سبك  

( ) / ( ) / /      24 25 24 0 1013 26 24 0 1117 24 325  
  »2«ي گزينه .76

  :ي زير محاسبه كرد طهتوان از راب تعداد نيم عمري كه از يك ايزوتوپ گذشته را مي

  38  عمر تعداد نيم 2  عمر تعداد نيم 2 2  
   عمر تعداد نيم3

:سال17100سال 3   كه اين جانداري زيسته است زماني5700
  . سال پيش زيسته است 17100اين جاندار در 

 آزمون اول–شيمي

 آهن
 آهن آهن

  ي ايزوتوپ مقدار اوليه
 ي ايزوتوپ مقدار ثانويه

  گرم ميلي 10
 گرم ميلي 25/1
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  »4«ي گزينه .77

راديو  ها شوند اين ايزوتوپ باشد، ناپايدارند و با گذشت زمان متلاشي مي 5/1ها برابر يا بيش از  هاي آن تونوها به پر هايي كه نسبت شمار نوترون اغلب هسته
  .دنشو ايزوتوپ ناميده مي

D


   
22086

86
220 86 134  

/است 5/1تر از  بزرگ .راديوايزوتوپ در نظر گرفت توان يك ذره را مي 
134 1 686  ها  ها به پروتون نسبت تعداد نوترون  

  »4«ي گزينه .78

)از تكنسيم  TC)9943 شود زيرا يون يديد با يوني كه حاوي ي تيروئيد استفاده مي براي تصويربرداري غده( TC)9943  نه خود(استTC9943(ي  ، اندازه
  . شود ي تيروئيد، امكان تصويربرداري فراهم مي غدهدر مشابهي دارد و 

  »2«ي گزينه .79

  . است U238پس پاسخ غلط اين مورد . رود به عنوان سوخت در راكتورهاي اتمي به كار مي U235ايزوتوپ) الف
پس پاسخ غلط اين . هستندعنصر ديگر ساختگي  26ه كاين به اين معنا است . شود عناصر در طبيعت يافت مي 92عنصر شناخته شده، تنها  118از ) ب

  .است 25مورد 
  )پ

  ها  تعداد نوترون: H 11 پايدارترين ايزوتوپ هيدروژن  
 :ها  تعداد نوترون 2 H 31 ترين فراواني را دارد ايزوتوپ هيدروژن كه در طبيعت كم  

2
   

  .هاي آن در ساختار هموگلوبين وجود دارند شود زيرا يون يك راديوايزوتوپ است كه براي تصويربرداري ازدستگاه گردش خون استفاده مي Fe59اتم) ت
  »1«ي گزينه .80

  .گروه است 18دوره و  7اي عناصر شامل  جدول دوره
  »2«ي گزينه .81

Br Br Al Al   335 35 13 13  
  »4«ي گزينه .82

  (am)جرم  بار الكتريكي نسبي  نماد  نام ذره

e1  الكترون
  1 -  0005/0  

  p11  1+  0073/1  پروتون

n1  نوترون
  0087/1  صفر  

  
  .هاي پروتون و نوترون در جدولي كه در صورت سؤال آورده شده است، غلط هستند و جرم د نماد الكترونيكن   همانطور كه مشاهده

  »4«ي گزينه .83

  .است 8، اكسيژن با عدد اتمي 16و عنصر اول گروه  2، هليم با عدد اتمي 18عنصر اول گروه 
  :ها بررسي ساير گزينه

  . عنصر است 6داراي  2عنصر و گروه  7داراي  1گروه : »1«ي  گزينه
  :»2«ي  گزينه

 
13 6 31 2  

  .عنصر است 6اي عناصر داراي  جدول دوره 17تا  13هاي  هر يك از گروه: »3«گزينه ي 

 ها تعداد پروتون

 ها تعداد نوترون

  تعداد عناصر گروه
 ي تعداد عناصر دوره
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  »1«ي گزينه .84

P                      فسفرS                گوگردNa سديم  

  »3«ي گزينه .85

  .است Mg.mol1برابر AO3كنيم جرم مولي فرض مي

mol Mg
g

mol/
  

 23
1 16016 02 10

/مولكول   241 204 10  

M  80  

M A O A A g.mol        13 3 16 80 32  

  »2«ي گزينه .86

C H O g.mol          12 4 2 2 12 4 1 2 16 Cجرم 60 H O2 4 2   

H N O g.mol        13 1 14 3 16    HNO3جرم مولي 63

A
A

molC H O molC
?atomC g C H O

g C H O molC H O

N atom
N atom C

mol C

  

 

2 4 22 4 2
2 4 2 2 4 2

1 230 60 1

1

  

A A
A

A

mol HNO molO
?atomO g HNO

g HNO mol HNO

N atomO N atomC
N atomO

mol O N atomO

  

    

33
3 3

1 3126 63 1
161 6 6

  

  

  »4«ي گزينه .87

ي مرئي داشته باشد،  ن پرتو بايد طول موجي بلندتر از محدودهكند، پرتوي فروسرخ است؛ بنابراين طول موج اي پرتويي كه كنترل تلويزيون با آن كار مي

  . باشد nm700يعني طول موجش بلندتر از

  . تر است نزديك nm800شده از كنترل تلويزيون به  با توجه به توضيحات داده شده، طول موج پرتوي نشر

  »4«ي گزينه .88

  :هاي مختلف به صورت زير است انحراف پرتوهاي نور با رنگ ي ميزان مقايسه

  سرخ نارنجي  زرد  سبز  آبي  نيلي  بنفش 

  »3«ي زينهگ .89

انرژي  ،تر باشد يعني هر چه طول موج كم. ي مستقيم دارد ذر از منشور رابطهگاي معكوس و با ميزان انحراف نور در اثر  انرژي يك نور با طول موج آن رابطه

  .شود تر منحرف مي تر است و در اثر گذر از منشور بيش موج بيش

  »1«ي گزينه .90

M a M a / /
/

a a

   
 


1 1 2 2

1 2
35 75 8 37 24 2 35 5100  تمي ميانگينجرم ا  

 هاي كربن تعداد اتم
 هاي اكسيژن تعداد اتم
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  »2«ي  گزينه .91
باشد، محيط  10ي  به فاصله Oي  است و نقاطي كه از نقطه dاز خط  5ي  باشد، دو خط موازي با آن و به فاصله 5ي  به فاصله dنقاطي كه از خط 

   :صورت زير است مختلف به هاي حالت. است 10اي به شعاع  دايره
  

  
  

  
  »1«ي  گزينه .92

   :گيريم در نظر مي x6و  x2 ،x4زواياي مثلث را 
x x x x x

ˆ ˆˆA ,B ,C

         

      

2 4 6 180 12 180 15
30 60 90  

ˆ ˆ ˆADB : A B D

D̂

    

 
            

1 1 180
60 30180 180 30 15 1352 2

  

  »3«ي  گزينه .93
HH)به يك فاصله است  ACو  ABاز  Hچون  HH )1 بنابراين مثلث . ساز و ارتفاع منطبق هستند پس نيم. است Aي  ساز زاويه ، پس روي نيم2

ABC قين استالسا متساوي.  

  
  »3«ي  گزينه .94

OBA OBCS S OH AB OH BC    2 12 2  
OH ( OH ) OH OH   2 1 1 28 2 4  

O ساز  روي نيمB قرار دارد.  
  

  »3«ي  گزينه .95
برابر  Kاگر . زنيم كماني مي Kو شعاع  Bچنين به مركز  هم. زنيم مي 3و به شعاع  Aاني به مركز كم .را در نظر بگيريد ABخط  پاره 4 3 1 

برابر  K باشد و يا  3 3 1    .برخورد دارند  هر مقداري بين اين دو مقدار باشد، دو دايره در دو نقطه K. باشد، دو دايره در يك نقطه برخورد دارند 7
x Z

K K { , , , , }
   1 7 2 3 4 5 6  

  
  
  
  

 آزمون اول–هندسه




